



## 一道美丽的风景

假日里,和家人、朋友一起去景区观赏美丽的风景,算得上是人生的一大乐趣。和妈妈一起去上海,登上中国的“第一高楼”,感受快速电梯的速度,俯视地面的建筑、车流;全家人前往舞龙峡景区,挑战玻璃栈道;到八达岭长城,争当“好汉”……小记者们一边赏美景,一边认识世界,大家一起来分享他们有趣的经历吧!

### 天一阁

鄞州区德培小学 408 班  
石倚阅(证号 2017686)指导老师 杨丽影

在美丽的月湖边,有一个驰名中外的藏书阁——天一阁。

天一阁门口有两头威风凛凛的石狮子,门上贴着两幅写满了繁体字的对联,使天一阁显得更加古色古香。

进入天一阁后,就看见天一阁的创建人——范钦的像,他头戴官帽,手拿古书,安详地坐在椅子上。在去东明草堂的路上,有一只“麒麟”,它踏着两座云雾缭绕的高山,似乎在腾云驾雾,是古代传说中的异兽,能辨曲直。走过了东明草堂,就到了藏书阁,一个又一个柜子,里面那一本本古书,令人看得眼花缭乱。

走过了走廊,那小桥流水的南园展现在眼前,假山上有九头狮子,一只大象,一只海龟。九头狮子互相嬉戏,一头大象正守护着它们。一只海龟和上面的一个“寿”字假山,它们相互映成“长寿无疆”。

到了平和台,那里全是麻将的天地,还有那金碧辉煌的戏台……

### 八达岭长城

鄞州区江东中心小学中山校区 503 班  
李昀宸(证号 2014086)指导老师 蔡春梅

长城越群山,经绝壁,穿荒原,横瀚海,起伏在崇山峻岭之巅。古今中外,凡到过长城的人,无不惊叹它的雄伟气势、宏伟规模。假期,我登上了八达岭长城。

八达岭长城位于北京的北面,它是明朝时建的,依山傍海,地势险要,是兵家必争之地。

来到长城脚下,远远望去,山一座连着一座,连绵起伏,一片苍翠,如同绿色的大海。一座座山峦,好似海洋中的浪花,一浪接着一浪。

进入了关口,整个关口呈半椭圆形,中间是个正方形天景,城墙大概有七八米高,城墙上用来架枪支火炮,关口后面有一座红墙青瓦的城楼,上面几个大字——“天下第一雄关”。

我们从长城脚下往上爬,长城的石阶真是又高又陡,是用巨大的条石和城砖筑成的,城墙顶上铺着方砖,十分平整,像很宽的马路,五六匹马可以并行。城墙外沿有两米高的垛子,垛子上方有方形的瞭望口和射口。才爬一会儿,我便气喘吁吁,好在比较陡的地方都筑有阶梯,阶梯的两旁和中间还装有扶手。

终于登上长城。极目远眺,哇,所有的景色都尽收眼底:苍翠欲滴的树林、蜿蜒起伏的长城、巍峨的高山……长城像一条长龙,在崇山峻岭之间蜿蜒盘旋。踏在这古老的青石板砖上,想到古代劳动人民用双手和智慧建造长城的艰辛,站在城墙上的垛口旁,我好似看到士兵们站立在长城之上,挡住敌人进攻的场面。

回来的时候,望着窗外的一群大雁从长城上潇洒地飞过,不由想起那句诗:“天高云淡,望断南飞雁。不到长城非好汉,屈指行程二万……”

### 登上“第一高楼”

鄞州区中河实验小学 404 班  
徐俊祺(证号 2016957)指导老师 许孝南

暑假里,妈妈带我去上海中心大厦,它是上海市的一座巨型高层地标式高楼,建筑面积为 433954 平方米,总高为 632 米,共 119 层,是目前中国第一的摩天大楼。

据说大厦的快速电梯最大速度超过每小时 64 公里,正常情况下为这一速度的一半,上升的速度可达每秒 18 米,55 秒可抵达 119 层观光平台。我决定亲自去看看。

刚进了电梯,就被强风吹懵了,这么大的风?电子屏幕上显示的速度越来越快。渐渐地,我的耳朵有点难受,接着,耳鸣了,就像我以前坐飞机时起飞和着陆的时候一样。到达 546 米 118 层的观光厅后,我兴奋满满,俯视下面的一切都好渺小,汽车就像一只只小蚂蚁,楼房像乐高积木一样排列着……为了纪念这个特别的时刻,妈妈建议我们拍几张照片,我坐在凳子上,盯着镜头,心里很紧张。从顶部看,上海中心大厦的外形好似一个吉他拨片,随着高度的升高,每层扭曲近 1 度,这种设计能够延缓风流,经受台风考验。

### 游舞龙峡景区

鄞州区宋诏桥小学 507 班  
应轩昂(证号 2003731)指导老师 孙意红

假日里,秋高气爽,微风习习,我们全家人前往舞龙峡景区游玩。

来到景区,映入眼帘的是玻璃栈道,大约长 88 米,宽 2.6 米,离地 88 米,在太阳的照射下显得格外的明亮。过了一会,爸爸已经轻松走到桥中间,妈妈一声不吭,两手紧握栏杆,头抬得老高,小心翼翼地向前挪,而我和调皮的小表妹早已一溜烟跑到了对面……

我们来到山顶,一眼望去,远处层峦叠嶂,满山苍翠,宛若一幅壮观的画。小憩一会儿后,我们从一架 80 多米高的“腾龙转运梯”绕着圈圈走下去,下去后,所有人的脚差不多都“罢工”了,我们只好去旁边的“悦清亭”休息。

我们来到了下一个景点“囍区”,远远地就能看到一座五颜六色的吊桥,我和小表妹跑过去站在吊桥中间,摇晃着桥,朝着远处的大山呐喊着……过了吊桥就看到了一条大瀑布——洞天飞龙瀑,高约 85 米,当你走近时,一股寒意扑面而来,整个人都觉得清爽了。在瀑布的左边卧着一条长龙,昂着头,身体蜷曲着,似乎在享受瀑布带来的乐趣。我和表妹沿着龙身爬到了瀑布正前方,站在一块凸起的石头上,张开双臂,淋着飘落下来的水滴,听着水姑娘“叮叮咚咚”地唱着歌……“咔嚓”妈妈给我们留下了此刻美好的情景。



蒋沁莹(证号 2008719)  
鄞州区董山小学 306 班  
指导老师 吴伶玲



### 轮船

鄞州区钟公庙实验小学 103 班  
俞皓瑞(证号 2016588)

### 乡趣

鄞州区邱隘实验小学 504 班  
方俊哲(证号 2017375)指导老师 徐畅

小长假,我去老家潇洒了。

到了老家,我欣喜若狂地邀请了几个小伙伴去打栗子。

到了道路旁的栗树林,我四姑父二话不说,一跃就跳进了树林里,一个筋斗十万八千里,一咕噜便爬上了大树,手持孙悟空的“定海神针”和紫霞仙子的“流星弯月刀”,回头还吩咐我们几个小的在下面捡。只见姑父拿着“神针”往树一挥,上百颗板栗犹如暴风雨般降落,挡也挡不住。打完了,轮到我们来表演了:我们手拿筐儿冲上去,可是一个个“小刺猬”太扎手了,我灵机一动:把“小刺猬”先运到路边,然后用工具把“小刺猬”的外套脱了,再装入筐中。突然有一件好笑的事情发生了,我姐姐一个翘起,一屁股坐在了浑身都是刺的板栗上,疼得她哇哇直叫,赶紧跳了起来。

在乡下,最高兴的就是抓鱼了。我们拿着榔头去震鱼喽!我们找到一处石头,先观察石头底下是否有鱼儿,一旦发现,我们便拿起榔头,猛敲下去,石头就碎成了两半,底下的鱼儿给震晕了,就这样我们就收获了第一条鱼!根据第一次的抓鱼经验,我们熟能生巧,鱼儿们便接二连三地涌入筐中。在抓鱼的途中,小溪边的一颗鸭蛋映入我的眼帘,我便像挖到宝藏似的,捧起鸭蛋,还热乎乎呢,我心里乐开了花。

### 秋游达蓬山

鄞州区宋诏桥小学 409 班  
邵心为(证号 2012549)  
指导老师 程扬扬

周末,秋高气爽,妈妈带上我和妹妹一起游玩宁波达蓬山。

达蓬山风景优美,美不胜收。入住酒店后,妈妈带我们来到了一个很大的亲子游乐场。我高兴极了,各种游乐设备都排队体验了,让我最开心的项目是激流勇进。我穿上了雨衣,坐上了气垫船,每到转弯的地方,就会有一个很大很大的漩涡,好像真的会连船带人地翻入河中,在最后一个漩涡时,水溅了我一身,啊,好玩极了!

让我最难忘的是海盗船,当我上船之后,发现原来这么恐怖,我狂叫不已……我失魂落魄地从海盗船上走下来,却把旁边不以为然的妹妹逗得哈哈大笑!

晚上我们去泡温泉,有各种各样的小温泉池,比如美容养颜池、长生不老池、玫瑰花香池、儿童乐园池等等,我每种汤池都去体验了一下。